



„ispravnic și chivernisitor și în lă- „untru și pe din afară... aflat-au și „aș ales Domnia-Sa răposatul pă- „rintele Domniei mele, a fi isprav- „nic peste toate și pe toate câte „sunt ale sfântului lăcaș, pe dum- „nealul Sandu Bucșenescu vel ser- „dar spre a purta grija și a chi- „vernisi bine câte sunt: adică miș- „cătoare și nemișcătoare lucruri... „să strângă și să ia toate venitu- „rile cu socoteală bună și să facă „cheltuelile câte trebuie și să dea „cele orânduite după orânduială și „tocmirea ce au așezat D-sa repo- „satul părintele Domniei mele, și „de alte orânduiele de venituri, și „de câte altele se vor mai spori și „se vor mai adăogi de acum îna- „inte...”

și mai departe adaugă: „Iar spre cea adevărată și teme- „nică economică, spre cea pe deplin „îndestulare a hranei și a chiver- „niselei șirmanilor bolnavi și a o- „rânduțiilor lor poslušnici și pen- „tru ca să se păzească bine toate „orânduiele, și cu neschimbare să „se lucreze în tot veacul spre a nu „se strămuta nici una din cele ce „d-sa răposatul părintele Domniei „mele prin testamentul D-sale o- „rânduite privilegiu au așezat și „întocmit... a socotit D-sa de a o- „rânduiri doi cinstiți boieri epitropi „de afară din cei d'intăi și mari „aș creștineștei acestei oblăduiri și „aș sfatului adică pe D-lui vel Lo- „gofei și pe D-lui vel Vistier și „dupe D-lor ori-care pe vremi vor „fi cu aceste cinstite dregătorii și „osebit de acești mai sus numiți „și cinstiți boieri pe însăși sfinția „sa Părintele Mitropolitul Tărei „(după vreme) a fi ca un Nazar „peste toți...”

Toate acestea dovedesc în mod patent că N. Blaremburg nu a fost adus în capul Eforiei de drept ca descendentă din vre-una din cele două familii fundatoare ale Eforiei, ci a fost numit de Rege după recomandația ministrului de interne. Așa fiind, pozițiunea sa, ca ministru, nu este compatibilă cu cea de Efor, și deci trebuie cât mai neîntârziat să se hotărască pentru una sau alta.

Nădăjduim că dacă N. Blaremburg nu va voi să țină seamă de toate acestea, în Camera ce s'a deschis, se vor găsi deputați independenți, care nu'l vor tolera toate îndrăznelile.

Mald.

MARINA AUSTRIACA

VIENA 17 Noembrie.—Șeful marinei, amiralul de Sterneck, a declarat comisi- „năi bugetare și delegației austriace că cuirasatele austriace construite acum vr'o 20 de ani nu mai răspund cererilor actuale, nu sunt de cât trei corăbii de re- „sbe în condiții bune; trebuie să se mai construiască alte șase și acestea în termen scurt. Amiralul a insistat de ase- „menea asupra necesității de a fiu com- „pletarea flotilei de torpiloare.

Toate proiectele și creditele marinei au fost adoptate.

Revoluția în China

SHANGHAI, 17 Noembrie.—Ști- „rea privitoare la înfrângerea celor 4000 oameni din trupele imperiale de către răsvrățitorii se confirmă; răsvrățitorii au luat orașul Chu- „Yang și au măcelărit pe creștini. Se asigură din Kinchow că răsvră- „țiții merg asupra Pekingului. S'au trimis 6000 de oameni din Tien- „Tsin în contra lor; situația din Tien-Tsin și din Peking devine cri- „tică dacă imperialiștii sint bătuți.

Orele de lucru la căile ferate

Intr'unul din numerile trecute ale ziarului nostru, ocupându-ne nu știu pentru a cătea oară de drepturile funcționarului inferior, am arătat că ceea ce lovește în dreptul la funcțiune este, între altele, și grămădirea de lucru asupra unui număr restrâns de funcționari, așa că pe de o parte se micșorează numărul posturilor și se privează de dreptul la funcțiune un număr de cetățeni români, iar pe de altă parte serviciile publice sunt mai rău îndeplinite.

Răul ce găseam în lucrările peste măsură cu care se încarcă funcționarul inferior, era privit din punctul de vedere al tuturor serviciilor noastre publice în generă. Dacă însă ar fi să ne ocupăm de acest rău în cea ce se atinge de serviciul de cancelarie al funcționarilor inferiori de la direcțiunea generală a căilor ferate, atunci răul ce am semnalat, e și mai intens aci.

Pe câtă vreme la cancelariile ministerielor, la acelea ale tribunalelor și de la toate celelalte autorități timpul de serviciu este nominal de la 5 până la 6 ore pe zi, căci funcționarii inferiori vin de multe ori ceva mai târziu de ora reglementară și pleacă mai înainte de ea, pe cât timp lucrările mai dau răgaz funcționarului, la serviciile de cancelarie ale căilor ferate lucrurile se petrec alt-fel. Aci funcționarul inferior este ținut nu numai de a fi la serviciu prescris la ora indicată pentru intrare, dar a sta precis până la acea indicată pentru eșire, căci într'alt-fel, pentru câte-va minute de lipsă de la orele de serviciu, este amendat cu pierderea lefel întregi pe acea zi, dar încă i se pretinde un serviciu de șapte ore depline și o muncă mult mai grea și mai continuă.

Din cele ce preced se vede că nu e tocmai măgulitor tratamentul funcționarilor inferiori, mai cu seamă a celor de la direcția căilor ferate.

Trebuie deci ca timpul de serviciu al acestor funcționari să se reducă la cel mult șase ore pe zi, unificându-se cu acela ce se cere de la funcționarii ministerelor și celorlalte cancelarii, căci și unii și alții tot funcționari ai statului sunt, și este și nedrept și periculos chiar

a trata în mod deosebit pe una și aceeași categorie de cetățeni. Pe lângă aceasta, conducătorii de la căile ferate trebuie să mai știe că 7 ore de muncă de cancelarie, covârșește puterile unuia om, și prin urmare aceasta este și în paguba serviciului.

INFORMAȚIUNI

Ministrul de război a trimis ieri generalului Cernat decretul de punere în retragere din oficiu.

În locul D-sale va fi numit comandant al corpului II de armată generalul Fălcoianu.

D. general Lahovari va fi numit șef al statului major general; dar până la eșirea sa din minister colonel Poenaru, înaintat la gradul de general, va ține locul șefului de stat major.

Asupra numirilor și înaintărilor de generali vom reveni mâine pe larg. Până atunci ținem a arăta, că din 19 generali câți avem numai unul e moldovean și din șase generali noul numai unul e pe jumătate moldovean.

În salonul băilor Eforiei funcționarilor comerciali a ținut o mare întrunire publică în chestia repa- „sului de Duminiță.

Au fost peste o mie de asistenți. Președinte a fost proclamat D. deputat Popescu.

Au vorbit D. Roco, redactor la România, D-nii comerciați A. I. Ciurea, I. Constantinescu, Păcățeanu Al. Mureșanu, etc.

În ședința extra-ordinară de Sâmbătă seara a Societății studenților universitari „Unirea“ a fost ales D. G. I. Ștefănescu Goangă secretar acelei societăți cu 96 voturi contra 65 voturi obținute de D. C. Pantelimon. Asemenea a fost ales D. G. Mumuianu, casier tot acelei societăți cu 109 voturi contra 75 obținute de D. D. Prisceanu.

De când există societatea „Unirea“ n'a întrunit un număr mai mare de membrii ca Sâmbătă seară, veniți a desaproba vechia administrare a societății prin alegerea celor doi candidați contrarii comitetului.

Rugat de elevii liceului din Bêrlad, D. doctor Asaky se grăbi să răspundă la rugăciunea lor, ducându-se să opereze pe colegul lor C. Constantinescu, elev în clasa VI, care a cercat să se sinucidă, trăgându-și un glonț de revolver.

În urma operației pacientul e afară din pericol.

Elevii liceului, ca să-și arate recunoștința profesorului și chirurgului ilustru care cu atâta grabă și amabilitate a răspuns la apelul lor, i-au făcut o primire foarte călduroasă. La plecare l'au petrecut cu muzică și i-au oferit flori.

Doctorul, adinc mișcat, mulțumindu-le, spuse că asemenea ge-

nerații pline de entuziasm pot face mult pentru binele acestei țări. Urale nesfârșite au întovărășit plecarea trenului.

Citim în Era nouă:

O forte reușită fotografie a d-lui Lototenenet-Colonel Constantin Langa sa află expusă de câte-va zile la fereastră unuia din numeroșii fotografi cari viețuiesc în Iași.

Expresiunea Primarului nostru respiră energia, decisiunea și curajul. Cele două decorațiuni cari stau pe peptul sunt de o asemănare surprinzătoare. Eșarpa se ascunde discretă sub frac, iar în mână d. Langa ține o hârtie.

Programul Liget de sigur.

D. Gheorghe Ionescu, comerciant din Constanța, ni splânge că are vase cu vin în găurile Focșani și Costești, cu destinație pentru Dobrogea, dar pe care nu le poate încărca din cauza lipsei de vagoane.

Ne roagă să atragem deosebită atenție a D-lui director al căilor ferate, să la măsură pentru transportarea cât mai repede a vaselor. Circulațiunea pe Dunăre se așteaptă să fie întreruptă din moment în moment și prin urmare acest comerciant este expus să rămâe cu marfa în drum. În acest cas cine are să'l despăgubească de paguba ce va suferi?

PAUL MARGUERITE

GRAȚIANA

Marchizul de Croix-Luc zicea lui Raymond, al doilea copil al său:

— Scumpe fiule, știți că dacă ar atina numai de mine, mâine ai putea să te însori. E adevărat că D-șoara de Saintanges are calitățile cele mai mari, cele mai grațioase; sunt sigur că ai fi fericit; și dacă aș fi în locul părinților s'ei te-ăș primi cu ochii închiși. Însă nu pot să-l blamez dacă nu mă încredere în tine, neîncredere pe care o justifică satul pe care o souză purtarea ta trecută. Ți-ai păpat toată averea, ba și mai mult; de tref ori ți-am plătit datorile; și, să mă crezi bine, nu mă gândesc cătuși de puțin ca să ți impur: te las numai să judeci singur situațiunea. Averea mea personală foarte înpuținată și zestrea pe care ți s'au silit s'o dau sora tale Grațiana mă opresc de a face ori-ce jertfă în favoarea ta.

Acele două sute de mii de franci pe cari ți le cer Saintanges, pentru ca să cumpanești, chiar incomplet, zestrea fetel lor, acele două sute de mii de franci, scumpul meu Raymond, nu le ai nici tu și nu le am nici eu. Tu, fiindcă ai cheltuit mai mult de cât atât pentru păcatele tale de tinerețe; eu, fiindcă mă silește conștiința ca să te opresc din ce m'ă mai rămas pentru ca să mărit pe Grațiana, pentru ca ea să nu fie mai puțin împărțită de cât celelalte două surori mai mari cari sunt măritate. Fratele tău George are sarcini mari de familie și nu poate să te ajute. Tu nu ai nici unchi nici rude bătîne ca cel puțin să ai speranțe de moștenire. Afară de vechiul n-ștru castel din Viré, în Auvergne, unde muma ta și eu o să ne retragem într'o zi, nu avem nici o moșie pe care să o putem ipoteca. Croix-Luc, slavă Domnului, nu a făcut nici-odată comerț nici nu a ținut la Bursă. Singura ta avere este gradul tău de șef de escadron în vînătorii din Africa; i furile tale, sunt

numele tău fără pată, meritul tău și tref rane; se poate zice că slujești pentru onoare și nu ai decât sabla! Renunță dar, fiule, la căsătoria asta care nu se poate; să fi sigur că și pe mine mă doare înima tot atât cât și pe tine fiindcă știu că pe tine te-am iubit tot-d'una mai mult și fericirea ta m'ar fi umplut de bucurie. Și mamel tale îi pare rău tot ca și mie; la vârsta noastră, regretele sunt mai amare de cât ale voastre, fiindcă sentimentul neputinței noastre e mărit de remușcarea siabiciunei noastre. Dacă te-am fi iubit mai puțin nu te-am fi lăsat ca să ți spulberii ast-fel averea în nebunii de tinerețe și azi ai fi mai bogat.

Omul care se învovăța ast-fel cu atâta demnitate nobilă era un bêtîn gtrbov, hîrșit, pe care ataxia îl ținea pironit pe foțoliu, dar care și păstra încă toată puterea sufletului și inteligenței care se refugiase în expresiunea nobilă a o-brazului și a unor ochi foarte frumoși obliți. În fața lui, cu ochii în pămînt, Raymond de Croix-Luc, nalt, mlădios, cu fruntea crestată de o tăetură, cu rozeta la butonieră, tăcea. El adora pe Lucia de Saintanges cu o iubire pură, cu venerațiune, nespus de tare, cum știu să iubescă numai acei cari au învățat să se bucure de viață și să o disprețuiască. Pentru fostul crai, iubirea asta era uimitoarea lumină de grație. Și trebuia să renunțe la fericirea visată! Fu însă bun băiat, și ridicând ochii lui verzi, îndrăzneț și cam nebun, zise:

— Bine, tată! Este drept ca să m'ă ispășesc păcatele de altă dată. Măine mă întorc la regiment.

Când eși el, după ce sărută mâna marchizului, o fată tină naltă, i se puse în cale: era prea frumoasă, cu un păr mult balan ridicat pe o frunte ca zăpada, care dovedea reveria și entuziazmul, era Grațiana, cea mai bună prietină a lui Raymond. Ea care era așa de curată avea un cult cavaleresc pentru fratele acesta mare așa de brav, care sta tot-d'una departe, la ale cărui pericole și ostenele se gândea în fie-care zi. Grațiana dorea cu atât mai mult ca el să se însoare cu Lucia de Saintanges, fiindcă fata asta era prietina ei cea mai bună. Se înprietiniseră în șchit; și numai după confidențele Grațianei, prinsese Lucia interes de ofițer, și pe urmă curiozitate și dragoste.

Grațiana voia cu pasiune căsătoria aceasta: nu o pregătise ca într'o căt-va?

— Ei bine? întrebă ea.

— Plec mâine! răspuse Raymond.

Grațiana îi aruncă brațele după gât și uitându-se bine în ochii lui:

— O iubesc, nu ți așa?

— A! Grațiano!

— Ei bine! nu pleca încă, lasă timpul să facă ce trebuie, nu pierde încă nădejdea.

— Ce vrei să zici?

— Nimic, am să mă duc să văd pe Lucia, s'o încurajez, s'o mingăi; cum este ea slăbuță, plăpîndă, refuzul părinților s'ei, emoțiunea, trebuie s'o zdrobească. S'ermana Lucia! jertfita din pricina banilor!

— Da, zise Raymond, turbat, din pricina banilor!... Ce mizerie, să nu pot găsi suma asta!

— Curaj, Raymond!

Și Grațiana fugi, grațioasă, cu avintul de fugă al unei Diane sprintene!

— Unde este Lucia? întrebă ea, un ceas dupe aceea, pe slujnica Doamnei de Saintanges.

— Doamna a eșit; a poruncit ca nimeni... Domnișoara e bolnavă!

— Vreau s'o văd.

Și ascendentul vocii sale, aerului său, domina ori-ce împotrivire! fu lăsată să intre în odața unde o mică formă fecioară plîngea cu suspine, prostrată pe patul său, cu polog îl închis.

— Iubita mea!...

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

ELY MONTCLÈRE

(36)

Buchetul Ucigaș

PARTEA I-a

Măritișul Cristinei

XX

Christino, fiu nevasta mea, fiu contesa de Montalais și averea pe care ai disprețuit-o, o vei poseda legitim.

O dată cu averea, vei avea onoarea, considerațiunea și un nume respectat.

Refuzi iar! ce însemnează asta?

Christina declară:

— Dă-mi voe, domnule, să nu ți spun multe lucruri.

— Trebuie însă să te explic! zise contesele îndrjrit. Pentru ce nu vrei să fi nevasta mea?

Dulce, cu aerul trist, mistress Howard răspunde:

— Nu refuz... zic că nu se poate!

— Atunci dar numai pentru d-ta nu se poate, fiindcă din parte-mă nu e nici o piedică!

— Dacă potrivă, eu sint singură în lume... prin urmare stat liberă... D-ta... însă!...

— Eu! Nu sint și eu liber?

— Nu! Nu vorbesc de avere... Știi ce idei am eu de avere...?

Însă ai copii... copii în vîrstă de a ți cere socoteală de ce faci.

— Anzi vorbă! zise Montalais cu un rîs ironic. Asta'ți pentru d-ta piedica?.. Mi se pare că eu pot să răspund fiului meu, dacă mă va întreba, că am dreptul să fac ce m'ă place...

Dacă nu'i mulțumit... e foarte simplu lucru... Să trăiască el unde ți place... și eu fac ce vreau...

Cât despre fata mea, crez că nu zici nimic.

— O! draga copilă, o iubesc așa de mult, încât trebuie să mă iubească și ea puțin! zise Christina cu căldură.

Sint chiar sigură.

Montalais își închipui că nimerise coarda simțitoare.

De aceea se grăbi s'o facă să vibreze.

— Iți cer să fi muma ei, știind că tu dragoste îi porți.

— Eu sint săracă și singură. Cunuându-mă cu d-ta imi fac mulți vrăjmași.

O să pot să mă aperi împotriva lor?

O să urăști și d-ta pe vrăjmașii mei?

O să mă aperi, însfîșit, dacă mă va insulta cineva?

— El răspunde tot în gîmhu!

Da, însă o să zici lumea că eu te iau numai fiindcă vreau să pun mîna pe averea d-tale...

O! nu! nu! pentru asta, nu pot.

Cristina își ascunse obrazul în mîini și începu să plîngă.

Montalais căzu la picioarele ei.

— Te rog!... Cristino, primește.

Nu mai pot trăi... Sint grozav de nenorocit... O să fiu tot-dauna nenorocit fără tine... Fii nevasta mea, prietina mea... tovarășa mea... și iți jur că nici odată nu va fi o femeie mai iubită, mai respectată de cât tine.

Vei fi suverana stăpînă.

Iți dau inima... Iți dau averea mea... Iți dau numele meu.

Iți dau tot.

Christina ți tăe vorba pînd mîna pe brațul contelui înghenușiat.

Și uitându-se în ochii lui, îi zise, iucet.

— Dacă primesc, provoac ură, fac pe oamenii să mă pizmuiască.

— Au să fie limbi rele cari au să mă cefetească.

— Eu sint săracă și singură. Cunuându-mă cu d-ta imi fac mulți vrăjmași.

O să pot să mă aperi împotriva lor?

O să urăști și d-ta pe vrăjmașii mei?

O să mă aperi, însfîșit, dacă mă va insulta cineva?

— El răspunde tot în gîmhu!

— Da, te voi apăra! Te voi ocroti, Christino!

Vrăjmașii d-tale vor fi și ai mei, iți jur!

Ș'apoi de ce vorbești nebunii?

Nimeni nu poate să te urască... Nimeni nu poate să ți voiască răul...

Contele se opri de odată, gîndindu-se la fiul său... la fiul său care disprețuia pe streina... și ceva ca un fel de preștiință de luptele viitoare îi provocă o mustare de cuget.

Sentimentul acesta însă ținu puțin.

El nu dorea decât un lucru.

Ca Christina Howard să ajungă doamna de Montalais și nu se tulbura de nimic altceva.

Zise deci încă o dată:

— Voești, Christino?

Tinera femeie se gîndea, sau cel puțin se făcea că se gîndește.

Pîrea a fi în prada unei lupte înlăuntrice violente.

Răspunde:

— Nu ți pot spune nimic astăseară.

— Mai întîi mă mi se impune un răspuns, un refuz...!

Însă sint lașe, imi fac eu singură concesțiuni.

Pe urmă, știu bine că dacă refuz va trebui să plec și să sufer.

Propunerea d-tale m'a uimit... m'a speriat.

Lasă-mă să mă obișnuiesc cu ea... să mă gîndesc... Dă-mi timpul să mă obișnuiesc cu ideea asta.

— Când o să răspunzi dar?

— Nu știu... peste cîteva vreme.

— Nu te gîndești la nerăbdarea mea, la suferința mea, Christino?

Căpă va vreme, zici?

Oare așa de greu îți vine ca să te hotărîști să fi fericită?

— Aide! fi bună! Făgăduiește-mă că imi vei zice da mîine!

Tinra femeie zîmbi.

— Măine... măine e prea curînd, zise da cu cocheterie... Și ca să zic da! Ce iute mărgi d-ta căud eu nu știu ce am să hotărîsc.

— Ascultă-mă, peste opt zile... Voești?

— Opt zile!... Insufriț fiindcă voești d-ta...

Christina se sculă și întinse mîna contelui.

— Nu știu ce ne păstrează viitorul! zice ea.

Însă orice s'ar întimpla, domnule, să fi sigură că nu am să uit niciodată proba de stimă pe care imi ai dat-o.

(Va urma)

Si Grațiana era în brațele Lucii care, ca o porumbiță în agonie, se pitea în stî-nul prietenei sale și plîngea și suspină:  
— O! Grațiano! să nu-l mai ved! A fost o ceartă grozavă între tata și mama! Dumnezeule! pentru ban! pentru ban!  
...A! ce scârboș lucra! Ce trebuie să găndească el de mine! Ce o să facă el? Cel puțin mă mai iubește el?  
— Da, scumpa mea, te iubește! mi-a spus să-ți jur că numai pe tine te va iubi! Ai pierdut ori-ze speranță? Nu poți să îndupleci pe părintii tăi?  
— Mă cunoști așa de bine și mă în-țelegi? Nu! nu au să cedeze nicădată!  
— Ce să fac?  
— Să aștept!  
— Ce să aștept?  
— Până când vei fi majoră.  
— O! Grațiano, crezi tu că am să mă mărit vre-o dată în potrivă voinței părinților mei? Și până atunci câtă vreme este încă!... Dar am să mor!  
Grațiana ia de gât pe Lucia și silind-o să se uite în ochii săi care o scrutează și o scormonesc până în fundul inimii, cu un glas grav, solemn, o întreabă:  
— Il iubești mult?  
— Și Lucia, ca și Raimond, zise:  
— A! Grațiano:  
— Și D-șoara de Saint-Luc îi zise, ca și celui-lalt, cu glas hotărît, în care pal-pita nu știu ce presimțire de mister.  
— Uite-te la mine și nădăjduiește! Ai să te măriti cu Raymond, îți spun eu.  
— Dar cum?...  
— E secretul meu!

— Tată, zice Grațiana a doua zi de dimineață îngenuchind la picioarele bē-trinului marchiz, am venit să-ți cer o grație: m'am gândit mult la viitorul meu; lumea nu mă ispitește, vreau să mă că-lugăresc. Mă adresez D-tale ca unul care ești stăpînului meu și cel mai bun sfetnic al meu. D-ta să hotărăști pe mama ca să mă retrag într-o mănăstire, unde mă voi ruga în fie-care zi lui Dumnezeu pentru D-voastră.

— Copila mea, ce spui? murmură D. de Croix-Luc silindu-se s'o ridice. Nu pot să cred că tu vrei să ne părăsești; tu ieși copila noastră răsfățată. Dacă nu vei îngriji tu de bătrînețea noastră cine vrei să ne îngrijească? Surorile tale, pe cari D-zeu să mă ferească să le judec, iubesc pe băbașii lor mai mult de cât pe noi și trăiesc în lume, numai în plă-ceră. Tu, însă, care ai inima serioasă, nu ne-ai fi uitat nicădată. Intr-o zi, cu-rînd poate, ne gîndeam că un tîner frum-os o să te iubească, și că o să cu-noaștem dulceața de a juca pe genuchii noștri pe copilașii tăi.  
— Tată, zise ea cu un zîmbet luminos, și cu o lumină de zor pe fruntea ei mare palidă pe când în ochii îi scăpăra o splendoare de dragoste și de jertfă, tată, o să joc pe genuchii D-tale pe copilașii lui Raymond; fiind-că Isus Hris-tos, divinul meu soț, mă va lua săracă și fără zestre.  
— Ah! tu te devotezi pentru dînsul! zise D. de Croix-Luc cu un gemet, lovit în inimă. Inșă chiar el n'o să primească crezi tu că noi putem primi?  
— Da, tată! D-v. o să primiți și chiar și el, zise Grațiana cu blîndețe. S'apoi eu nu mi schimb hotărîrea. Să nu crezi însă că mă jertfes?... Nu—zise fata roșin-du-se—nu, nu voi avea curajul acesta! Îți spun, nu doresc alt-ceva pe pămîntul ăsta de cât să vă ved fericiți. De aceea nu vă cer să consimțiți numai de cât, ci să aduc pe mama în stare să primească trebuie să-i pregătești pe amîndoi, pe mama și pe Raymond. Nu ca ei să poată crede într'un devotament care nu există și că mi atribue un merit pe care nu'l am. Te rog dar să tac și să-ți foom-plicele meu până în ziua când, călugărîndu-mă, voi începe să renunț la lume. În ziua aceea, Raymond va putea să se în-soare cu Lucia, fără nici un scrupul!

Bētrînul nu răspunde, plîns, fiind pe fie-sa în brațe, și lacrimile lui erau foarte amare; însă în amărăciunea asta se a-mesteca și un fel de dulceață și o mîndrie de rasă, mîndria de acel ceva mare care bătea în sufletul Grațianei și care'l pătruncea în inimă.

„Domnul marchiz și doamna marchiza de Croix-Luc au onoarea să vă facă o-nuscout căsătoria fiului lor, D. Raymond de Croix-Luc, locotenent-colonel în re-gimentul 7 de vînători din Africa, ofițer al Legiunii de onoare, cu domnișoara Lucia de Saintages“.

Sora Basilioe, din ordinul Carmelitelor trăește și azi.

**Spartali**  
**DIN GALAȚI**  
D. D. V. Cerhez ne roagă să-i pu-blicăm următoarea scrisoare. Im-parțialitatea ne obligă a-i satisface cererea.

*Iubiți și stimați concetățeni,*  
Un curent nenorocit s'a manifestat de câțiva ani în societatea noastră româ-nească cu tendința de a viri vrajă și între cetățeni; el pornea de comun

de la centru, din sferile mai înalte, și era nutrit în diferite localități de oameni pătimiși, vicioși și intriganți de meserie, de cari sunt pline toate orașele mai po-pulate ale țerei.  
Acestui curent bolnăvicios numai avem să mulțumim, că doi din profesorii cel mai vechi al liceului nostru au rebusit să cădem victime, Ministrul T. Rosetti folosindu-se de polemica între jurnalele din localitate pe comptul unor profesori, cari nu erau de loc amestecați în aceste certe, trimite în anchetă pe unul din cei mai fără conștiință din toți profesorii universitari ai Capitalei. Acesta tieluește un raport mincinos și infam, îl depune în minister și imediat să și ia hotărîrea de a mă da în judecată pe mine și co-legul meu I. Cetățeanu, fără a ne comu-nica măcar un rînd din ceea ce conține raportul omului plătit anume, ca să zro-bească trecutul și dacă se putea chiar viața a doi vechi profesori, cari n'au ur-mărit în curs de zece ani de cât împli-nirea datoriilor.

În aceste dureroase împrejurări o rază luminoasă de încurajare și de speranță am avut numai din partea *Voastră, iubiți și stimați concetățeni*, cari în număr de peste 300 ați protestat contra măsurilor nedrepte ale ministrului și contra unei anchete cu totul nedemne de timpul în care trăim, cu care ocaziune ne ați recunoscut toate meritele atît ca profesori cît și ca cetățeni. Cererea vo-astră n'a putut schimba intru nimica ho-tărîrea dușmănoasă a ministrului, dar ea ne a dat curajul de a suferi cu pa-ciență toate loviturile îndreptate contra noastră.

Toți miniștrii, cari s'au succedat dupe D. Rosetti, au recunoscut dreptatea cau-zei noastre, însă nici unul n'a voit să pună mîna spre a delătura un act atît de injust ca veridictul juriului de la Iași. În repetitele cereri ce am adresat minis-terului n'am cerut nici o favoare, ci său să mă trimeată în judecata altui juriu constituit în mod regulat, iar nu tieluit ca cel de la Iași, sau să mă reintegrez la catedra ce mi-a fost pe nedrept luată pe timp de 2 ani, după o activitate con-științioasă de 21 de ani ca profesor. Și în cererile din urmă am avut concursul *vostru, iubiți și stimați concetățeni*, căci un număr de peste 300 ați cerut în luna August actualului D. ministru re-integrarea mea de la începutul anului școl-iar curent.

Am trăit 22 ani în mijlocul D-voastră; iubirea și încrederea ce mi-ați arăt-o în atâtea împrejurări grele, mă îndeamnă a vă aduce cele *mai sincere mulțumiri* și a vă asigura că pentru restul zilelor ce voi trăi mai avea de trăit, nu am altă dorință de cât a conlucra cu D-voastră la binele și progresul acestui oraș, dupe cum mi-am dat și în trecut concu-rsul neinteresat la consolidarea gimna-ziului și la deschiderea liceului, la în-te-mierearea școlii secundare de fete, la aducerea școlii de meserii în oraș, la deschiderea mai multor școli primare precum și la tot ce a fost pentru binele și progresul orașului nostru.

Dușmanilor mei cari au voit să mă nimicească cu totul sunt sigur că mai curînd să mă trîziu, le va plăti D-zeu după cum merită.

**D. V. Cerchez**

**Tragerea lotăriei Albaneze**

- Nr. 48865 a câștigat 3000 lei**  
9858 și 42885 au câștigat câte 300 lei  
21675 și 33379 au câștigat câte 200 lei
- 10 câștiguri a 100 lei**  
5184, 39829, 17520, 1713, 1131, 16820, 13982, 40314, 13859, 33559.
- 20 câștiguri a 50 lei**  
9942 44200 12754 34889 30781 11131 29732 23595 13587 4560 1737 14176 37554 17788 10904 19500 7692 2151 13866 35964.
- 50 câștiguri a 20 lei**  
15005 1749 9897 189 43541 32774 25175 9394 5102 18453 9959 12011 49168 25934 31521 41375 23304 41977 20427 47830 28831 45828 41671 28771 7737 21854 39187 26907 29629 44750 46061 29863 19947 14583 23311 44550 16975 8254 44537 1221 24760 14080 6772 8375 27459 6811 15439 9831 6926 30051.

**„Școala Nouă“**

Institut de Domnișoare autorizat să funcționeze  
Conform programelor și regulamentelor Statului (cu adresa No. 9636 din 18 Septm. 1891)  
**BUCUREȘCI—1, Str. Armănă, 1.—BUCUREȘCI**  
Instalat în partea cea mai sănătoasă a orașului în vasele case ale D-lui Velescu  
—Inchiriat pe oana direcțional și numai pentru acest Institut—  
Primesce eleve interne, externe și semibuțerne pentru clasele primare (4), liceu complet (7 clase) și cursuri speciale.  
Examenle se pot depune ori la Stat, ori în Institut, (după voința expresă a părinților).  
Pentru condițiunile de admitere și ori-ce alte amănunte cancelaria Direcțiunii este deschisă (de la 8—12 și 2—6) în toate zilele.  
Directoare, **D-na L. S. Negoescu**, profesoară titulară de curs secundar în Capitală.

**DESBATERILE PARLAMENTARE**  
**CAMERA**

*Sedința de la 18 Noembrie 1891*  
Sedința se deschide la orele 1 și 25 m. sub prezidenția D-lui Aug. Peșiacov. Prezenți 134 deputați.  
Se fac formalitățile obișnuite.  
**D. Vinov** propune ca înaintea de a se procede la alegerea biroului, să se valideze deputații aleși în vacanță.  
Adunarea incuviințează.

**D. Saabner-Tuduri** citește raportul privitor la alegerea colegiului I de Neamțu în persoana D-lui Gr. Isăcescu.  
Există un protest care se înlătură ne-fîind susținut.  
**D. Gr. Isăcescu** e proclamat deputat.  
Sunt asemenea proclamați deputați D-nii Dim. Sturza Scheian, Radu Roseti și Ion Popescu.

**D. I. Sinescu** citește raportul privitor la alegerea D-lui Al. Marghiloman. care se validează și alegerea D-lui G. Apostoleanu la Focșani și a D-lui Dr. Gavrilescu la Mehedinți.

**Alegerea biroului**

Se procede la alegerea președintelui Votări 153  
Buletine albe 44.  
Anulate 3  
**D. Colonel Roznovanu 106.**  
**D. Colonel Roznovanu**, ocupînd fotoliul prezidențial, mulțumește Adună-rei de onoare ce i s'a făcut și declară că realegere sa are o semnificație deosebită, căci dovedește că întreg partidul liberal-conservator e înțeles și că, lăsînd de o parte ori-ce considerațiuni, cel cari stătuseră de o parte, au reîntrat în par-tid, ocupînd locul de onoare ce li se cuvine.  
Sedința se suspendă pentru a se sta-bili candidații de vice-președinți.

**SENATUL**

*Sedința de la 18 Noembrie*  
Sedința se deschide la ora 2 p. m. sub prezidenția D-lui Brăiloiu vice-președinte. Prezenți 92 senatori.  
Se fac formalitățile obișnuite.  
Se acordă mai multe concediiuri de că-e-va zile.  
**D. Liteanu** cere un concediu de 6 săptămîni pentru boală și se acordă.  
Se comunică mai multe cereri de in-digenate. De asemenea și alte petițiuni.  
Se declară vacante colegiile de Dolj. **D. Logadi** fiind numit prefect și I de Muscel. **D. N. Crețulescu** fiind numit mi-nistru plenipotențiar la Paris.

Se procede la constituirea secțiunilor prin tragere la sorți.  
Apoi se procede la alegerea comisiu-nel verificatoare și ies DD. Hărjeu Const. Manu Const, Bușaveteanu, Brăescu, Fur-narache, Racotă și Cotescu.  
Comisiunea de indigenate D. Cerlenti, Chircu Toma, Racotă Hariton, Fulna-rache, Episc. de Argeș, Economu Ștefan și Hulubeanu Const.

**CERETI HĂRTIEA DE ȚIGARA**  
**CREANGA**

din fabricile lui **ABADIE-PARIS** (HORS-CONCOURS)  
Albeată fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu șgărie gîtul, lipsă totală de glicerină, calitate igienică neîntrecută.  
Pentru cereri de probe sau comande, a se a-tresa la **D-na OLEA C. CREANGA**, Bucu-cest, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemen-ti 26 și Strada Scaunule 73.

**ULTIME INFORMAȚII**

Comisiunea aleasă prin sorți con-stituindu-se sub prezidenția D-lui Colonel G. Roznovanu a verificat alegerile parțiale de la Neamțz, Fălciu, Iași și Tutova numind rap-ortor pe Dr. Șaabner-Tuduri, care depunîndu-și răzi rapoartele con-chide pentru validarea D-lui Gr. Isăcescu, Radu Rosetti, Dimitrie și Ion Popescu.  
Asemenea comisiunea verificînd alegerile de la Putna, Ialomița și Mehedinți a numit raportor pe D. Sinescu care depunîndu-și rapoar-tele conchide la validarea alegerii D-lor G. Apostoleanu, A. Marghi-loman și Dr. Gavrilescu.

Azi, înainte de a se începe vota-rea președintelui, D. Pallade împăr-țea buletine albe liberalilor.  
Printr-o scăpare din vedere, D. Pallade dădu un buletin alb și D-lui colonel Langa; iar acesta se puse cu toată evlaviază să scrie nu-mele colonelului Roznovanu.  
— Ce faci, D-le Langa? Noi vo-tăm alb, zise D. Pallade.  
— Eu, ca fost locot.-colonel și ca amic al lui Mărzescu, nu pot să votez de cât pentru colonelul Roznovanu.

Prințesa Ralu Basarab Brânco-van a părăsit Parisul, și s'a insta-lat, pentru tot timpul iernei, într-o frumoasă vilă din împrejurimile Monte-Carlo.

**D. Prim-Procuror Sfetescu**, îm-preună cu **D. medic legist Mino-vici** și judecătorul de Instrucție Stătescu au fost ieri din nou în comuna Colibași unde s'a comis o crimă.  
Până acum sunt arestați doi țē-rani presupuși autori ai acelu-i omor.

Ni se spune că în pădure la Cer-nica s'a găsit o fată stînd într-o colibă îmbrăcată numai în cămașă și rugîndu-se cu o carte de rugă-ciune. A fost arestată de primarul comunei Cernica; iar la întrebările ce i se fac, nu răspunde.

Salutăm cu o deosebită bucurie aparițiunea unui nou confrate, **E-conomistul**, din Craiova, sub direc-țiunea tînerului N. N. Popp, fiul e-nergicului deputat de Dolj.  
Ne vom face o deosebită plăcere a reproduce în numărul nostru de mâine primul articol al noului nos-tru confrate cu care sperăm că vom avea dese discuții folositoare.

Până atunci îi urăm o lungă și fructuoasă viață.  
**D. Nae G. Stătescu**, deputatul co-legiului II de Buzău, ne-a declarat că am greșit, când am spus că D-sa de frica aghiotantului regal s'a sculat în picioare la citirea Mesa-giului.  
D-sa, neauzînd nimic din silabi-sirea M. Sale, s'a coborît cu căte-va bănci mai spre tribună; dar, dacă ar fi văzut că aghiotantul Re-gelui notează pe recalcitranți, s'ar fi pus într'adins pe scaun.

Comunicăm cu plăcere lectorilor noștri logodna D-șoarei **Lucia Ma-nolescu Mladian** cu **D. Dimitrie Daniilescu**, inginer al C. F. R.  
Trimitem călduroase felicitări a-micului nostru maiorul **I. Manolescu Mladian**, și urăm tinerilor logodiți toate fericirile.

De mai multe zile venise în Bu-curești din Viena, un tîner anume **Ion Veis**, ca de vr'o 19—20 ani și care se dedea de student. El trăsese la Otelul Gabroveni noi. Aseară o detunătură se auzi în odaia lui; alergînd cei din hotel, găsiră pe nenorocitul scaldat în sînge.  
El își trăsese un glonț de revol-ver în inimă.  
Autoritățile fiind incunoștîntate **D. Procuror Mitilineu** a ordonat să se transporte cadavrul la spitalul Colțea.

În unul din numerele noastre trecute, am relatat o călcare de domiciliu, comi-să de niște agenți polițienesci în casa din cala Călarășilor Nr. 69.  
Din cercetările făcute, ne am convins că auterul faptului nu este comisarul de clasa I, **D. G. Bibescu** de la secția 43; ci sub-comisarul **Ghiță Nicalescu**, un in-divid rău năvălit, fost fecior de casă la generalul Manu.  
Rugăm pe **D. colonel Rasti** ca să-l pue la locul lui, care nu poate fi într-o func-țiune publică.  
Despre comisarul **Bibescu**, ni s'au dat informațiuni favorabile.

**„Scola Nouă“**  
Institut de Domnișoare autorizat să funcționeze  
Conform programelor și regulamentelor Statului (cu adresa No. 9636 din 18 Septm. 1891)  
**BUCUREȘCI—1, Str. Armănă, 1.—BUCUREȘCI**  
Instalat în partea cea mai sănătoasă a orașului în vasele case ale D-lui Velescu  
—Inchiriat pe oana direcțional și numai pentru acest Institut—  
Primesce eleve interne, externe și semibuțerne pentru clasele primare (4), liceu complet (7 clase) și cursuri speciale.  
Examenle se pot depune ori la Stat, ori în Institut, (după voința expresă a părinților).  
Pentru condițiunile de admitere și ori-ce alte amănunte cancelaria Direcțiunii este deschisă (de la 8—12 și 2—6) în toate zilele.  
Directoare, **D-na L. S. Negoescu**, profesoară titulară de curs secundar în Capitală.

**„Scola Nouă“**  
Institut de Domnișoare autorizat să funcționeze  
Conform programelor și regulamentelor Statului (cu adresa No. 9636 din 18 Septm. 1891)  
**BUCUREȘCI—1, Str. Armănă, 1.—BUCUREȘCI**  
Instalat în partea cea mai sănătoasă a orașului în vasele case ale D-lui Velescu  
—Inchiriat pe oana direcțional și numai pentru acest Institut—  
Primesce eleve interne, externe și semibuțerne pentru clasele primare (4), liceu complet (7 clase) și cursuri speciale.  
Examenle se pot depune ori la Stat, ori în Institut, (după voința expresă a părinților).  
Pentru condițiunile de admitere și ori-ce alte amănunte cancelaria Direcțiunii este deschisă (de la 8—12 și 2—6) în toate zilele.  
Directoare, **D-na L. S. Negoescu**, profesoară titulară de curs secundar în Capitală.

**S. FAIN**  
**BUCUREȘTI**  
Singurul reprezentant pentru toată România  
Trebue considerată ca contrafacere



**la Lebadă** MAGAZIN de încredere  
**LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE**  
București, 54, Str. Lipsanilor, 54. Bucuresi!  
Rumburg, Bielsfeld, Irlanda, Belg!  
dublă de carcașuri.  
Chifon, creton, schirting, plichoturi, etc.  
Serviciuri  
fete de masă perverte de olandă, pro-soape, converturi de pat și masă.  
Perdele  
naționale în diferite culori, de rețea alba și culori, pânză de transparente.  
Cămași  
Plăpămi de șanof și flanelo sistem Dr. Rger. gulere, manșete, cravate, cloraj, batiste, mînași, parfumerie, mănușuri.  
Trusouri  
complete pentru măriaje, comandate se efectuează prompt.  
Mare depou de Broderii și Dantelo.  
Lingerie și alte articole pentru elevi și eleve din pensionate.  
Mihallescu & Căpitănescu.

**AVIS**  
Se aduce la cunoștința onorabililor meje, cîientele și onor. Public că Magazinul de Flori, Franze și Coroane c-ai avem sub Hotel de France, de la Sf. Dumitru lam mutat în Calea Victoriei, 28, vis-à-vis de Prefectura Poliției (Casa Vilacoru) sub firma „LEON“ și în care se găsește un Bogat asortiment de articole de Mode, pre-cum și Marele depou de FLORI, FRUNZE, CO-ROANE artificiale, etc.  
Cu stimă, **Leon M. Einhorn.**

Un tîner absolvent a 4 clase liceale avînd cunoștință și de con-tabilitatei dorește a găsi un loc la vre-o moșie doritorii a se adresa la Adminis-tratiunea acestui ziar sub inițialele W. K.

**MEDALIE DE ARGINT SPA 1891**  
**MIGRENA** (dureri de cap), **HEMO-ROIDELE** (trînjii), **CONSTIPAȚIA**  
Se vindecă prin întrebunțarea fructului  
**TAMAR INDIEN**  
**LAXATIV ȘI RĂCORITOR**  
Nu conține nici un purgativ drastic  
Prețul unei cutii 2 lei  
Depozitul la Farmacia „AURORA“  
Strada Batistei 26, — Bucuresci  
Pentru a evita contra-facurile să se observe pe capacul cutiilor și în instrucțiunea care în-soțetea grăa subsemnătură A. ALTAN în culoare roșie.  
Medalia de Acad. națio. Paris 1891  
Medalia de Acad. națio. Paris 1891

**CONSOLAȚIUNE**  
Blăciunea bîrbațoasă (Impotența) se vindecă fără medicamente, sigur și durabil, la ori ce vîrstă și de ori ce grad ar fi, în timp scurt și fără intreruperea ocupațiilor. Inălțurarea imediată a nepuținței în mod mecanic și imputernicire trîptată prin Placa electro-metalică Patentată în Austro-Ungaria și în străintate, exclusiv privileg. prin pa-tent. Imper. și Regal. Austro-Ungar. Premiată cu medali de aur la Expozițiunea de la Paris în 1889 și la Nizza în 1890. Diplomată de Societê de Mădecine de France și de alte societăți știin-țifice.  
Placa electro-metalică a Dr-ului în medicina Borsodi pentru vindecarea nepuțin-ței bîrbațoști, înviază nervii slăbiți și dă puteri nului și senații de tinerete fără întrebunțare de medi-camente. Numai purtarea pe corp neobservată a aparatului este de ajuns pentru a produce efectul dorit și nervi ori că de slăbiți se vindecă deja în scurtă vreme.  
Instrucțiuni foarte amănunțite însoțesc fie-care aparat. Discrețiunea garantată.  
Doctor în medicină **F. Borsodi**, Viena.  
Depozit pentru România, Serbia și Bulgaria nu-mai la **D. Th. Radivon**, Bujitor, calea Victoriei Nr. 32, Bucuresci.  
Broșuri explicative se trimit după corore gratis și franco.  
Correspondență română, franceză și germană.

**„BLANARIA AMERICANA“**  
28, Calea Victoriei, 28.  
(Vis-à-vis de Prefectura Poliției Capitalei)

Pe lângă bogatul ei asorti-ment de tot felul de Blăni mo-derne reconfecționate, recomandă marel ei asortiment de Blăni gata confecționate, pentru dame și bărbațicu prețuri foarte moderate  
Ori-ce comande se esacută prompt și consciincios.

**FARMACIA**  
a „CAMERA DEPUTAȚILOR“  
53, Bulevardul Elisabeta. 53  
Această farmacie, fostă a d-lui Jurac, devenind proprietatea subsemnatului, va purta de azi înainte din cauza situațiunii sale (Bulevardul Elisabeta) următoarea firmă:  
Farmacia la „CAMERA DEPUTAȚILOR“  
Cu această ocaziune coman-c Onor. meciienți că am aranjat-o și am aprovisionat-o așa cum pro-gresul și cerințele moderne o reclamă.  
In chînd voi instala, pe lângă farmacie și un LABORATORIU DE CHIMIE în care voi efectua tot felul de analize și în special ale lichidelor fiziologice și patologice. Acest laborator va avea și secțiune anume pentru lucrări microscopice.  
Alexandra Varlauescu  
Licențiat în farmacie  
Proprietar al farmaciei la „CAMERA DEPUTAȚILOR“

**Hotelul Victoria** Fost și **Cafeneaua VICTORIA** CARACAS  
restaurate și mobilate din nou. Serviciu prompt, curățenie perfectă, prețuri foarte reduse.  
**Petre Petrescu**  
Antrepren. Colosului Opp'ler din Sinaia

**COMPANIA AMERICANA**

**PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT**  
PATENT „SINGER“ PERFECTIONAT

premiata la toate expozitiunile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Ați obținut cel mai mare premiu la expozitiunea din America (Brasilia). — *Reputațiune Universală* ca neîntrecute în *soliditate, lucrare și eleganță.*

Peste 5 milioane bucăți sunt în întrebuintare! Garanți: timbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani.

Depozit special al renumitelor *Velocipede de siguranță „Rover“*, precum *Bicicle, Biciclete, Tricicle, etc.*, — *solide, durabile și elegante.*

Catalogul general ilustrat trimitem la cerere gratis și franco! Depozit general numai la COMPANIA AMERICANA

**IN BĂILE EFORIEI, BUCUREȘTI**

Rugăm să nu se confunde: *Depozitul e numat în clădirea Băilor Eforiei.* Ori-ce corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană“, în Băile Eforiei, București.




**CASA DE SĂNĂTATE**  
București.—Strada Teilor, 41.

Se aduce la cunoștința generală că de la 26 Octombrie 1891, Casa de sănătate, din nou reorganizată, funcționează sub conducerea unui personal competent pentru căutarea și îngrijirea bolnavilor.

Acet institut fundat în 1872 n'a încetat de a fi unicul local din țară unde bolnavii se curătesc în condițiuni avantajoase, salutare și igienice pe cari nu le pot găsi la locuințele particulare sau la hotel.

Camere confortabile, întreținere îngrijită, *prețuri moderate*, în care se cuprind mănăcarea, luminatul, încălzitul, rufărie, doctoriile și vizitele doctorilor institutului.

Se tratează ori-ce fel de boale la bărbați, femei și copii.

Bolnavii pot fi vizitați chiar de doctorii D-lor curanți și au facultatea de a chema la consultări și operațiuni pe cei mai distinși și renumiți specialiști.

Pentru *faceri*, în ori-ce timp și la ori-ce oră, se procură camere deosebite, situate la adăpost de ori-ce șgomot și sub îngrijirea unei moașe cu diplomă, care domiciliază chiar în institut.

Se pot servi băi ordinare, alcaline, etc., fumigațiuni și ori-ce alte tratamente speciale prescrise suferinților.

Director, Th. Florescu.

**Higiiena dinților și a gurei**

Medalia de aur, Viena 1883; Medalia de argint, București 1883; Medalia de bronz, Paris 1889

Autorizat de consiliul de igienă și salubritate publică.

**DENTALINA**  
Esență pentru gură și Pulbere vegetală pentru Dinți

de Doctorul S. KONYA, chimist

sunt două dentifrice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățenii și igieniei gurei, dându-i tot-odată un miros plăcut.

Prețul: un flacon *Dentalina*, fr. 3. Pulbere de Dinți, fr. 2.

Depozite: la Iași la Farmacia *Frații Konya*; la București la Farmaciile *F. W. Zarnier și F. Bruss*; la Drogeria *L. Oessa* și la Parfumeria „*Stella*.”

**TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU**  
BUCUREȘTI  
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

**SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE**  
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ  
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

**VINUL DE QUININUM**  
LABARRAQUE

aprobate de Academia de Medicină din Paris, este reumatul, condensat al tuturor principiilor active ale chininei. Căte-va grame de quininum produc același efect ca mai multe kilo de chinina. (ROBQUET, Profesor al Școlii de Farmacie din Paris.)

« După ce am căutat mult timp un tonic puternic, l'am găsit în quininum D-tale, pe care l'consider ca reparatorul fără seamăn al constituțiilor slăbite. » (D' CABART.)

« Vinul de Quininum Labarraque este compunerea cea mai folositoare a chininei în tratarea frigurilor. Efectele sale sunt mai deosebite notabile în frigurile osoase și în afebricitate. » (BOUGARDAT, Profesor la Academie.)

Fabr. L. FRERE, 18, Rue Jacob, Paris.  
DE VOTE PHARMACIE

**LA MASCOTTA** NOUL MAGASIN **LA MASCOTTA**

Noutăți—pentru DAME și COPII.—Noutăți.

BUCUREȘCI Str. Lipscani, 23 „LA MASCOTTA” BUCUREȘCI Str. Lipscani, 23

De la Sf. Dumitru se mărește magazinul din cauza sosirii noilor transporturi de

**MARFURI** pentru SESONUL DE TOMNA și IARNA

Mare asortiment de **pălării de dame și copii, boa de pene de struț și de cocș** în toate culorile. Borduri de pene. **Ciorapi, Ghete, Capișone.**

**SPECIALITATE DE MANUSERII FRANCEZE**  
**PARFUMERIE, POUDE ȘI SAPUNURI specialitate franceză**

**MERCERIE** Furnituri EN GROS pentru Mode

**De vânzare**

Clădirile fabricii de spirt din Comuna Mălăești Piasa Amara-dia Județul Dolj. Situate pe soseaua Amara-dia la 15 palme de Craiova. Informațiuni la D-lu Ioan Ionescu Strada Cuza-Vodă (Calcea București) 16.

**Craiova.**

**Căști de vânătoare** din cea mai bună rasă se găsesc de vânzare în strada Romană Nr. 141.

**LA COROANA DE ȘTEJAR**  
128, Calea Victoriei, 122  
București

La Biserica Albă intrarea prin colț

Prima fabrică de coroane artificiale. Specialitate de tricouri. Mare depou de cravate din stoffe cele mai fine și elegante. Asortiment complet de corsete. Lingeri precum cămăși, gulere bențe etc. Diferite mărfuri de galanterie precum și un mare depozit de Parfumerie din cele d'antăi fabrici.

Cu stimă  
**N. Căpușescu**

**MASSEUR WARTHA**  
Masajii sistematici  
Adresa: Hotel Central.

**CURELE de Transmisiune**  
Prima calitate englezească

**FURTUNI de CAUCIUC**  
toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

**STICLE** pentru nivel, robinete și Ventile de abur,  
Bumbac pentru șters.

**POMPE PENTRU VIN**  
cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

**Otto Harnisch** 41, Strada Academiei, 41  
vis-à-vis de Ministerial de Interne

**Case de Bani**

DE LA  
**Fabrica G. & H. BAUCHE**  
DIN REIMS (FRANȚA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de Reșel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891.

**CASE DE BANİ** construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului.

—Prețuri avantajoase—

Reprezentanți pentru România și Depozit la **VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.**



**De arendat**  
chiar de acuma

**Farmacia din Drăgășani**  
— Județul Vâlcea —

A se adresa la d-na Josefina T. Petri din Drăgășani.

**MASSEUR WARTHA**  
Masajii sistematici  
Adresa: Hotel Central.

**Cofetăria D. M. Bragadiru**  
București.—Str. Carol, 41.

Recomandă marile sœur **Depou de băuturi spirituoase indigene și straine.** Asemenea pentru timpul iernii magazinul se află asortat cu un mare depozit de **BOUȘURI** indigene și straine începând de la 1.50 până la 6 Lei litru. **Vânzare cu ridicata și cu detalii.** Prețurile cu ridicata se face excepțional.

**ADEVERATA MASTIOA ZISA DE CHIO**

**Bombonerie și patiserie proaspete în fie-care zi**

Primește comande pentru Botezuri, Logodne, Nunși și Soirele, cu prețuri cunoscut de icetine, coprinzându-se și serviciul.

Cu înaltă stimă  
**Thoma Constantinescu.**

**In contra Impotenței**

**Prau întăritor de Dr. HILL**  
capac. medic. Paris

— O'dosă 10 Lei —

Expedierea se face franco, după trimiterea sumei.

**Depozitul principal:**  
**Ludovic Vêrtes, farmacia „La Vultur”. Lugos, Banat, No. 16.**

**ANTIPIRINA**  
EFERVESCENTĂ  
**LE PERDRIEL**  
în potruva DURERILOR, MIGRENELOR, BOLEI DE MARE, etc.

Luată cu **Acid Carbonic suprimă Căreeți și Greșă** produse prin întrebuintarea doctoriei

**LE PERDRIEL & Co, Paris**

**MERSUL TRENURILOR**  
Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

<b>PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:</b> București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.	nien-Sărat 12,89 s., din Focșani 1,37 nop-tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bérlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.	<b>București - Vêrciorova, direct accelerat.</b> — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Vêrciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin	7,04 seara, sosește în Vêrciorova 8,30s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Vêrciorova 1,00 noaptea.	<b>București-Craiova, direct persoane.</b> — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara la Craiova 10,05 s.	<b>București-Pitești, direct persoane.</b> — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.	<b>București-Galați, direct, persoane.</b> — Pleacă din București 9,40 d., din Ploești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.	A același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p.m. din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.	<b>București-Predeal, direct accelerat.</b> — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.	<b>Accelerat.</b> — Pleacă din București 7,40 d., din Ploești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.	<b>De persoane.</b> — Pleacă din București 8,50 d., din Ploești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.	<b>București-Giurgiu, direct (fulger),</b> pleacă din București 5,35 dim. sosește Sârda 7,10 d. <b>Persoane</b> pleacă din București gara de Npr 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18	d. — <b>De persoane</b> din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.	<b>București-Călărași, Fetești-Slobozia,</b> pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,3 d., Slobozia 12,05 p. m.	<b>SOSESC IN BUCUREȘTI.</b>	Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara. Din Vaslui-Galați 8,40 d. Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara. Din Galați 8,40 dim. 5,10 s. Din Vêrciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. accelerat 8,20 s. persoane. Din Craiova 1 p. m. Din Pitești 9,10 seara. Din Călărași 6,25 s. Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.
---	---	---	---	---	---	--	--	---	--	---	--	---	---	-----------------------------	---